

Jegyzőkönyv

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. február 21. napján 17 órai kezdettel megtartott munkatervén felüli, rendkívüli nyilvános üléséről.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal tanácsterme, Zsombó, Alkotmány u. 3.

Megjelent képviselő-testületi tagok: Gyuris Zsolt polgármester, Kiss Péter alpolgármester, Babos Árpád, Földiné Fülöp Katalin és Gyuris Attila képviselők.

Távolaradását előzetesen bejelentette: Mihálffyné Zakar Andrea Zsuzsanna alpolgármester és Lajkó Antal képviselő.

Tanácskozási joggal megjelent: dr. Sziromi Márta jegyző.

Jegyzőkönyvvezető: Horváth Ágnes igazgatási ügyintéző.

Gyuris Zsolt polgármester köszönti az ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy a 7 fős képviselő-testületből 5 fő jelen van, (*Jelenléti ív 1. számú melléklet, meghívó 2. számú melléklet*), a képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja.

Tájékoztatja a képviselő-testületet, hogy Mihálffyné Zakar Andrea Zsuzsanna alpolgármester és Lajkó Antal képviselő munkahelyi, illetve egyéb elfoglaltság miatt előre jelezte a távollétét.

Gyuris Zsolt polgármester ismerteti, hogy az előző ülésen tárgyalt hulladékgyűjtési rendszer fejlesztéséről szóló projekt ÁFA finanszírozására megérkezett a szerződés tervezet, ami miatt szükséges a korábbi döntés visszavonása és a szerződés aláírására vonatkozó felhatalmazó határozat meghozatala. Jegyző Asszony a meghívó kiküldése után észlelte, hogy az intézmények villamosenergia-beszerezéseivel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról megjelent egy Kormányrendelet, ami a mai naptól hatályos és azonnali döntéshozatal lehet szükséges, melynek jelentős hatása van az önkormányzat költségvetésére. Erre a napirendre tesz javaslatot.

Miután az ismertetett, kiegészített napirendi javaslatához hozzászólás, módosító javaslat, kérdés, észrevétel nincs, Gyuris Zsolt polgármester szavazásra bocsátja a kiegészített napirendi javaslatot.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül a következő, számozás nélküli határozatot hozta:

Tárgy: Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete 2023. február 21. napján megtartott ülésének napirendje

HATÁROZAT

1. A KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 azonosító számú "A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése a Móraalmi és Kisteleki járásban, illetve Domaszék és Szatymaz településeken különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre" megnevezésű projekt megvalósítása érdekében szükséges ÁFA megelőlegezés

Előadó: Gyuris Zsolt polgármester

2. Nyilatkozattétel a villamosenergia-ár fixálásáról az intézmények villamosenergia-beszerzéseivel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról szóló 41/2023. (II.20.) kormányrendeletben foglaltak szerint
Előadó: Gyuris Zsolt polgármester

1. napirendi pont

A KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 azonosító számú "A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése a Móraalmi és Kisteleki járásban, illetve Domaszék és Szatymaz településeken különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre" megnevezésű projekt megvalósítása érdekében szükséges ÁFA megelőlegezés

Előadó: Gyuris Zsolt polgármester

A napirendi ponthoz tartozó előterjesztéseket a jegyzőkönyv 3. számú melléklete tartalmazza a következők szerint:

- A KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 kódszámú pályázat ÁFA összegének visszatérítendő támogatás keretében történő megelőlegezésére előterjesztés 3/1. számú melléklet

Gyuris Zsolt polgármester részletesen ismerteti az előterjesztést. A februári 14-i ülésen hozott döntéskor az ÁFA megelőlegezés pontos feltételei nem voltak ismertek. Telefonon korábban azt a tájékoztatást kapta, hogy a móraalmi önkormányzat a jegybanki alapkamat és kezelési költség ellenében biztosítja a zsombói önkormányzatnak az ÁFA megelőlegezés összegét és két szerződést szükséges kötni. Azóta megérkezett a szerződés-tervezet, amely alapján egy háromoldalú szerződéskötés során Mórahalom Város Önkormányzata a megelőlegezett ÁFA összege után a mindenkor elérhető betéti kamat mértékével megegyező költséget számít fel Zsombó Nagyközség Önkormányzata számára. Nincs kezelési költség. A betéti kamat mértéke folyamatosan változó, várhatóan összességében a korábbi döntéshez képest nem lesz nagyobb mértékű az önkormányzat számára várható költség.

A mostani betétkötéseknél a jegybanki alapkamat felett van a kamat, de ez csökken. Jelenleg 13 % körül van a jegybanki alapkamat.

Az előző ülésen meghozott 19/2023. (II.14.) Kt. határozatát javasolja az egyértelműség érdekében visszavonni és az ismertté vált információk alapján a szükséges döntést meghozni, melyben a polgármester felhatalmazást kap a háromoldalú megállapodás aláírására.

Miután a KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 azonosító számú "A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése a Móraalmi és Kisteleki járásban, illetve Domaszék és Szatymaz településeken különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre" megnevezésű projekt megvalósítása érdekében szükséges ÁFA megelőlegezésről szóló előterjesztéshez hozzászólás, módosító javaslat, kérdés, észrevétel nincs, Gyuris Zsolt polgármester szavazásra bocsátja a határozati javaslat elfogadását.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül a következő határozatot hozta:

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 20/2023. (II.21.) Kt. határozata

Tárgy: a KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 azonosító számú, "A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése a Móraalmi és Kisteleki járásban, illetve Domaszék és Szatymaz

településeken, különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre" megnevezésű projekt ÁFA finanszírozása

HATÁROZAT

1.) Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete (továbbiakban: képviselő-testület) a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulásának megvalósítása alatt álló „A KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 kódszámú "A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése a Móraalmi és Kisteleki járásban, illetve Domaszék és Szatymaz településeken, különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre" megnevezésű projekt ÁFA összegének tagi hozzájárulás keretében történő megelőlegezése tárgyú, 19/2023. (II.14.) Kt. határozatát visszavonja.

2.) A képviselő-testület elhatározza, hogy a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulásának (a továbbiakban: Társulás) megvalósítása alatt álló KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 kódszámú pályázatban a Zsombó településre jutó beruházási érték arányában, a jelen határozathoz mellékelt települési főösszesítő és ÁFA ütemezés szerint, - a szállítói finanszírozással kiegyenlített számlák fizetendő ÁFA összegét a szállítónak történő kifizetés és ezen ÁFA tartalom a Nemzeti Adó- és Vámhivataltól való megtérülés időtartamára - Mórahalom Városi Önkormányzat támogatásának segítségével finanszírozza meg a Társulásnak nyújtott visszatérítendő kamatmentes támogatás formájában.

3.) A képviselő-testület tudomásul veszi a Társulási Tanács Elnökének tájékoztatását arról, hogy a KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 kódszámú pályázatból eredően Zsombó Nagyközség Önkormányzatának még további ÁFA finanszírozási kötelezettsége fog keletkezni az egyéb gép beszerzés és jármű II. ütem, valamint szemléletformálás sikeres közbeszerzésének lezárását követően, 2023. év II. félévében.

4.) A képviselő-testület úgy dönt, hogy a folyamatban lévő beruházások okozta likviditási nehézségek áthidalása céljából a Zsombó nagyközségre eső ÁFA finanszírozására a KEHOP-3.2.1-15-2018-00031 kódszámú pályázatban érintett tagönkormányzatként Mórahalom Városi Önkormányzattal és a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulásával a visszatérítendő támogatásra háromoldalú szerződés köt. A képviselő-testület elfogadja, hogy Mórahalom Városi Önkormányzata a megelőlegezett ÁFA összege után a mindenkor elérhető betéti kamat mértékével megegyező költséget számít fel. A képviselő-testület kötelezettséget vállal ennek a költségnek a megfizetésére.

5.) A képviselő-testület felhatalmazza Gyuris Zsolt polgármestert a támogatási szerződés aláírására és a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: Gyuris Zsolt polgármester

Határidő: azonnal

Erről értesítést kap:

- 1) Gyuris Zsolt polgármester
- 2) dr. Sziromi Márta jegyző
- 3) Csányi László Mórahalom város alpolgármestere
- 4) Nógrádi Zoltán a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulásának elnöke

- 5) dr. Tóth Krisztián a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulásának munkaszervezeti feladatait ellátó Mórahalmi Polgármesteri Hivatal vezetője
- 6) Zsótérné Makra Ibolya adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoportvezető
- 7) Irattár

2. napirendi pont

Nyilatkozattétel a villamosenergia-ár fixálásáról az intézmények villamosenergia-beszerzéseivel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról szóló 41/2023. (II.20.) kormányrendeletben foglaltak szerint

Előadó: Gyuris Zsolt polgármester

Szóbeli előterjesztés

Gyuris Zsolt polgármester ismerteti, hogy a mai napon lépett hatályba az intézmények villamosenergia-beszerzéseivel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról szóló 41/2023. (II.20.) Kormányrendelet. Ismerteti a rendelet tartalmát. A rendelet 2. §-a alapján az intézmény és a villamosenergia-kereskedő közötti, árindexált módszertan alapján az árakat nem hirdetményi formában tartalmazó, e rendelet hatálybalépésekor hatályos, teljes ellátás alapú villamosenergia-vásárlási szerződésben foglaltaktól eltérően az átadott villamos energiáért a fixált áras időszakban fizetendő energiadíj az intézmény ilyen tárgyú nyilatkozata alapján az egyedi villamosenergia-vásárlási szerződésben szereplő villamosenergia-árképlet szerint meghatározott változó tőzsdei árparaméter helyett a fix ár. Ha az egyedi villamosenergia-vásárlási szerződés árfixálási opciót tartalmaz, akkor a fix ár a korábban árfixálással nem érintett villamosenergia-mennyiségre vonatkozik. Az árképzés akkor alkalmazandó, ha az intézmény az e rendelet hatálybalépését követő 5. munkanapig nyilatkozik a villamosenergia-kereskedő felé, hogy az e rendelet értelmében vett intézménynek minősül, és rendelet szerinti elszámolást igénybe veszi. A nyilatkozattételre nyitva álló határidő 2023. február 26., ennek elmulasztása jogvesztő.

Az önkormányzat és intézményei (hivatal, bölcsőde, közösségi ház) a kormányrendelet hatálya alá tartoznak, mivel árindexált módszertan alapján kötöttek szerződést áramvásárlásra a központosított közbeszerzési eljárásba bekapcsolódva, a homokháti települések önkormányzataival együtt. Mivel az egyes önkormányzatok és intézményeik egyenként kötöttek szerződést az MVM-mel, ezért a kormányrendeletben meghatározott fix árra történő áttérésre saját döntésük alapján egyedileg nyilatkozhatnak.

Az ügyben döntést hozni nem egyszerű, mert teljesen bizonytalan az, hogy mit hoz a jövő a piacon. Egyelőre nem ismert a többi homokháti település állaspontja az árfixálás kérdésében.

A képviselők hosszasan értelmezik az elhangzott információkat, vitatják pro- és kontra érvekkel a villamosenergia szerződés fix áras módosításának lehetőségét.

Gyuris Zsolt polgármester javasolja a nyilatkozat megtételét, a villamosenergia szerződések fix áras rögzítésének kérését az önkormányzat, a polgármesteri hivatal, a közösségi ház és a bölcsőde vonatkozásában. A rendelkezésre álló rendkívül rövid idő alatt tanulmányozta az áram világpiaci árának tendenciáit és arra jutott, hogy jellemzően az év első hónapjaiban alacsonyabb az ár, mint az év többi részében, különösen az év utolsó három hónapjában. Ebből arra következtet, hogy a jelenlegi tőzsdei ár viszonylag kedvező, ez inkább emelkedni fog, mint csökkenni. Ha a Kormány ezen az áron rögzíti az árat az év hátralévő 10 hónapjára, még ha némi árréssel és egyéb költségekkel növelve is, véleménye szerint ez a világpiaci ár hektikus változásait kiegyenlítheti és

összességében kedvezőbb lehet az önkormányzat számára. Az árfixálás további előnye az, hogy kiszámíthatóbb költségeket jelent, így biztonságosabb gazdálkodást tesz lehetővé az önkormányzat és intézményei számára.

Miután a villamosenergia-ár fixálásáról szóló szóbeli előterjesztéshez hozzászólás, módosító javaslat, kérdés, észrevétel nincs, Gyuris Zsolt polgármester szavazásra bocsátja a határozati javaslatot, miszerint az önkormányzat, a polgármesteri hivatal, a bölcsőde és a közösségi ház villamosenergia beszerzéseire az intézményvezetők tegyenek árfixálási nyilatkozatot az intézmények villamosenergia-beszerzéseivel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról szóló 41/2023. (II.20.) kormányrendeletben foglaltak szerint.

Megállapítja, hogy a képviselő-testület 5 igen szavazattal, nem szavazat nélkül a következő határozatot hozta:

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 21/2023. (II.21.) Kt. határozata

Tárgy: intézmények villamosenergia-beszerzésével kapcsolatos nyilatkozattétel fix ár választásáról

HATÁROZAT

- 1.) Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete (továbbiakban: képviselő-testület) úgy dönt, hogy az intézmények villamosenergia-beszerzéseivel kapcsolatos veszélyhelyzeti szabályokról szóló 41/2023. (II.20.) Kormányrendelet 2. §-a alapján Zsombó Nagyközség Önkormányzata, a Zsombói Polgármesteri Hivatal, a József Attila Községi Ház és Könyvtár és a Zsombói Bóbita Bölcsőde vonatkozásában a villamosenergia-beszerzési szerződésekben szereplő villamosenergia-árképlet szerint meghatározott változó tőzsdei árparaméter helyett a fix árat választja.
- 2.) A képviselő-testület felhatalmazza Gyuris Zsolt polgármestert, dr. Sziromi Márta jegyzőt, Ferenczi Ildikó igazgatót és Ráczné Horváth Henrietta bölcsődevezetőt az általuk vezetett intézmények tekintetében a kormányrendelet szerinti nyilatkozat és az egyéb szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: Gyuris Zsolt polgármester, dr. Sziromi Márta jegyző, Ferenczi Ildikó igazgató és Ráczné Horváth Henrietta bölcsődevezető

Határidő: 2023.02.26.

Erről értesítést kap:

- 1) Gyuris Zsolt polgármester által az intézményvezetők
- 2) dr. Sziromi Márta jegyző
- 3) Irattár

Gyuris Zsolt polgármester megköszöni a képviselők munkáját és az ülést bezárja.


Gyuris Zsolt
polgármester




dr. Sziromi Márta
jegyző